



“天灾”未解，“人祸”又至

美国“哈维”飓风灾区发生武装抢劫，休斯敦市实施无限期宵禁

受“哈维”飓风袭击的美国得克萨斯州休斯敦市29日午夜开始实施无限期宵禁，以防止在这次历史性灾害中发生抢劫等不法行为。同一天，美国总统特朗普和妻子赴灾区视察，特朗普表示，他为难民的遭遇“心碎”。

宵禁防趁水打劫

休斯敦市长西尔维斯特·特纳当天在声明中说，宵禁时间从每日午夜至次日凌晨5时。

“鉴于目前大批人无家可归、停电以及夜晚外出仍然危险现状，我决定今晚立即开始实施宵禁，”特纳稍早在记者会上说。当时宣布的宵禁时间从29日22时开始，由于需要给救援人员留出搜救时间，宵禁推迟两小时从午夜开始执行。

休斯敦警察局长向特纳提出宵禁建议，因为警方收到多起抢劫报案。“（宵禁期间，）你不能开车，不能出现在任何公共场所。我们遇到武装抢劫的问题，有人拿着枪，”阿塞韦多说。除武装抢劫外，甚至出现冒充警察的案例。

2005年美国南部“卡特里娜”飓

风及洪灾中，即出现大量哄抢和抢劫事件，给灾民雪上加霜。

降雨量创纪录

四级飓风“哈维”带来大量降雨，德州南部地区成为泽国。

美国国家气象局30日说，在德州沿海一个地点，累计降雨量达51.88英寸（约132厘米），创美国本土降雨量纪录，超过1978年“阿梅莉亚”热带风暴袭击德州时创下的48英寸（122厘米）纪录。

截至当地时间29日，至少18人在“哈维”引发的灾害或事故中死亡，休斯敦地区约1.7万灾民进入避难所。休斯敦东北大约40公里的一座化工厂有爆炸风险，当局下令厂区周边2.4公里范围内的人员全体疏散。

美国彭博新闻社估计，“哈维”飓风引发的损失在350亿美元至1000亿美元之间，主要是洪灾造成的损失。研究灾害的美国恩基研究公司眼下估算，损失为42亿美元，将进入美国飓风灾害损失前五名。

至今，“卡特里娜”飓风是美国遭遇的最致命和经济损失最惨重灾害，

至少1200人遇难，损失超过1000亿美元。

特朗普“心碎”

美国总统特朗普及妻子梅拉尼娅29日前往德州视察灾情。特朗普夫妇没有前往休斯敦，而是首先抵达距离飓风登陆点大约50公里的科珀斯克里斯蒂市，当地生活几乎已经恢复正常。

特朗普在一个消防队听取灾情汇报并发表公开讲话。听众中既有他的支持者，也有挥舞标语的反对者。特朗普说，“这是历史性事件，但是你们知道吗，这发生在得克萨斯，而得克萨斯能应付任何事。”

前美国总统乔治·W·布什的新闻秘书在福克斯新闻台评论道，特朗普的讲话没有体现他对灾民的同情。“他首先就应该说，他为休斯敦灾民心碎，政府已经在帮助他们救灾。”

德州州长阿伯特则表示，特朗普从科珀斯克里斯蒂飞往德州首府奥斯汀途中观看了休斯敦灾情视频，特朗普对灾民表现出“真挚同情”，“为他所见而心碎”。
据新华社

“哈维”飓风余威不减

“哈维”带来的强降雨在美国得克萨斯州休斯敦地区持续。当地政府官员警告，今后几天，休斯敦将面临更多降雨，导致洪水水位上涨，灾情恶化。尽管“哈维”登陆后从飓风减弱为热带风暴，仍然被称作“前所未见”、“灾难性”。

强降雨和洪水波及与得克萨斯州相邻的路易斯安那州。这个南方州部分地区眼下正在遭受“哈维”带来的降雨侵袭。

美国总统特朗普28日宣布路易斯安那州进入紧急状态。特朗普同时称赞德州救援队伍的“精神”，说自己眼下正同国会就赈灾资金进行商讨。“这将耗资巨大。”

白宫同日发表声明说：“宣布进入紧急状态将有助缓解这次风暴对当地民众造成的困难和痛苦。具体而言，联邦紧急措施署获得授权，可自行斟酌、确认、动员人力和提供必要设备和资源，缓解紧急状态所造成影响。”
据新华社

相关新闻

朝方确认29日曾试射弹道导弹

联合国安理会要求朝鲜严格遵守相关决议，立即停止导弹试射

朝鲜媒体30日确认朝鲜29日发射了一枚中远程战略弹道导弹。联合国安理会29日晚发表主席声明对此表示强烈谴责，要求朝鲜严格遵守联合国相关决议，立即停止导弹试射。

据朝中社29日报道，朝鲜最高领导人金正恩30日在平壤指导了朝鲜人民军战略军远程战略弹道导弹发射训练。导弹沿预定飞行轨道，飞过日本北海道大岛和襟裳岬上空，命中了北太平洋上的预定目标水域。

报道说，金正恩表示，本次模拟实战训练是朝鲜军队在太平洋上进行军事行动的第一步，是对美韩“乙支自由卫士”联合军演采取应对措施序幕。

联合国安理会29日就朝鲜试射导弹举行闭门磋商，当晚举行公开会议并发表主席声明，严厉谴责朝鲜最新导弹试射。声明说，朝鲜的行为“不仅对地区

造成威胁，对所有联合国会员国也构成了威胁”。声明要求安理会所有理事国“严格、全面、立即执行涉朝相关决议”，并重申维护朝鲜半岛以及东北亚和平与稳定的重要性。声明强调，安理会承诺通过和平、外交以及政治手段解决相关问题，并欢迎通过对话和平全面解决问题的努力。

中国常驻联合国代表刘结一在当晚举行的公开会议上表示，“中方反对朝鲜违反安理会决议进行有关发射活动。我们要求朝方遵守安理会有关决议要求，呼吁有关各方保持克制，不要做相互刺激、加剧地区紧张局势的事，共同维护朝鲜半岛的和平稳定”。他表示，中方提出的“双暂停”倡议和“双轨并行”思路是妥善解决半岛问题的现实可行方案。希望有关各方认真考虑并积极响应，同中方一道为解决半岛问题开辟

有效路径。

美国常驻联合国代表黑莉说，我们谴责朝鲜对另外一个联合国会员国日本的粗暴行为。朝鲜“违反了安理会所有决议和国际法”。她表示，朝鲜当局应充分意识到其所处的危险境地。

据日本媒体报道，日本首相安倍晋三与韩国总统文在寅30日通电话。文在寅在电话中表示，朝鲜此次导弹试射是对邻国的令人无法容忍的暴力，超出了挑衅的水平。安倍晋三与文在寅都认为，应加大对朝鲜的压力，使其重返谈判桌。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫29日在阿拉伯联合酋长国访问时表示，俄罗斯坚决主张，朝鲜全面遵守联合国安理会所有对朝制裁决议。俄罗斯在安理会的讨论中，以及今后的会议中都将奉行这一立场。
据新华社

卢英敏被提名 出任韩国驻华大使

据新华社首尔8月30日电 韩国总统府青瓦台发言人朴洙贤30日宣布，前共同民主党议员卢英敏被提名为韩国驻华大使。

朴洙贤在当天的记者会上介绍说，卢英敏曾任3届国会议员，有丰富的从政经验和卓越的协调能力，对新政府外交政策和国际关系方向有准确的把握，是合适的驻华大使人选。期待卢英敏能妥善解决对华外交难题，继续巩固和发展建交25年来的韩中关系。朴洙贤说，按照外交惯例，一般在获得驻在国同意后才能公布人选。但考虑到舆论的关注度较高，韩方当天在向驻在国提交任命同意书的同时发布了人选安排。在得到驻在国回复同意后，总统文在寅将正式任命大使。

卢英敏1957年出生，家乡是忠清北道清州。2012年大选时曾是候选人文在寅的秘书室室长。今年大选期间，他在文在寅竞选对策委员会中担任组织本部长。韩国媒体称，卢英敏是文在寅“最信任的亲信”。